Minnesanteckningar från möte angående Vikbrons framtid.
Datum: 2017-10-18
Närvarande: Michael Thörne, Länsstyrelsen, Håkan Zaar Prime Solutions, Lennart Hedlund KSF, Peter Gunnarsson, Ånge kommun, Sten-Ove Danielsson, Ånge kommun, Maria Molin Söderberg, RFV, Lars Qvarngård KSF, Lennart Wiklund KSF, Kjell Nilsson RFV, Per-Arne Forsberg Öhns Båt&Bygg
(KSF = Kraftsamling Fränsta Ek. fören.         RFV = Roggafors-Finsta – Vikens intresseförening)
Mötet inleddes nere vid Vikbron där sommarens arbete med säkringen av bron inspekterades.  Bron inspekterades också från vattnet med båt och Länsstyrelsen konstaterade att det arbete vi utfört var bra. Konstaterades också att pålar och stöttor inte kräver någon renovering eller utbyte i detta skede. Det som behöver en upprustning är mittendelen, räcken och brobanan.
Efter inspektionen samlades vi hos Lennart Hedlund för att diskutera hur vi ska finna ett lämpligt sätt för att reparera och underhålla Vikbron i framtiden.
En del av frågeställningarna som behandlades var:
[bookmark: _GoBack]Hur undviker vi att föreningen RFV blir ekonomiskt ansvariga för ett större projekt, där styrelsemedlemmarna skulle bli personligen ansvariga om kostnaden skenar iväg?
Ånge kommun ställer sig positiva till att ta det ekonomiska ansvaret tillsammans med Länsstyrelsen genom skriftliga garantier i renoveringsprojektet.
Ska mittendelen på bron repareras eller byggas nytt? 
Att byta ut vissa delar på mittendelen utgör en ekonomisk risk, då det i förhand är svårt att veta hur mycket som behövs bytas ut. Vi diskuterade alternativet att bygga en helt ny mittendel  då det på så sätt blir enklare att kalkylera kostnaderna samt att bron får längre livslängd.
För Länsstyrelsen läggs inte största vikten vid hur mycket material som byts ut. Viktigare är att funktionen som bro bevaras samt det estetiska utseendet. Självklart måste vi också anpassa oss efter de byggregler som gäller för broar. 
Vilket är nästa steg?
Vi kom överens om att nästa steg är att göra en förstudie som ska resultera i en kostnadskalkyl. När denna är klar har vi underlag för att söka finansiering. RFV bestämde sig för att anlita Håkan Zaar Prime Solutions till detta arbete . Håkan tar hjälp av Per-Arne Forsberg för arbetet. Offert för förstudie tas fram av Håkan Zaar. Offerten beräknas  hamna kring 55 000-60 000 kr. 
RFV har en bidragsansökan liggande hos Länsstyrelsen som godkändes på bemyndigande under 2016, vilket betyder att vi kan rekvirera dessa pengar under 2017. Maria Molin Söderberg tillsammans med Michael Thörne undersöker om vi kan använda detta bidrag till förstudien. Slutrekvisitonen av bidraget måste vara inne senast den 15 november 2017. Därför krävs ett snabbt agerande dels av Håkan Zaar att inkomma med offert, RFV att beställa, Prime Solutions att fakturera samt att RFV betalar fakturan för arbetet. 

Hur hittar vi finansiering?
Både Ånge kommun och Länsstyrelsen ställer sig positiva till att avsätta medel till renoveringen. Beroende på hur stor kostnadskalkylen blir avgör Länsstyrelsen om detta är ett s k "Extra kostnadskrävande projekt" då man kan söka medel hos Riksantikvarieämbetet (för kostnader över 1,2 miljoner).
Arbetsgruppen kommer att titta på fler finansieringsmöjligheter, t ex Landsbygdsprogrammet, bygdemedel och olika fonder.
Hur ska vi sköta underhållet i framtiden?
Under förra renoveringen 2004 räknade man på att ca 300 000 bör avsättas per år för Vikbron. Vi pratade en del om var dessa pengar ska komma från. Förslag var att sätta upp skyltar vid husbilsparkeringen med Swishnummer för betalning för övernattning samt donationer från besökande, samt att man är tydlig med vad pengarna går till.
Det krävs en plan för hur bron ska underhållas i framtiden. Som förslag gavs att Ånge kommun har en ansvarig person med rätt kunskaper som vart tredje år gör underhållsinspektioner på kulturhistoriska miljöer, där Vikbron är inkluderad. Därefter rapporterar Ånge kommun till ansvarig ägare vad som behövs göras, vem som ska göra det och slutligen utföra arbetet. Ånge kommun står för denna kostnad. Kostnaden för en sådan tjänst som skulle kunna delas mellan flera kommuner.
Håkan Zaar föreslog att vi har årliga möten med RFV, Ånge kommun och Länsstyrelsen för att stämma av statusen och framtiden för Vikbron.
Eftersom St Olavsleden går förbi bron kan man undersöka intresse hos Sundsvalls kommun samt Svenska kyrkan för brons bevarande.
Michael Thörne tipsade om att skapa en bevarandeplan, denna är bidragsberättigad.
Det finns ett avtal idag där vattenregleringen har visst ansvar för Vikbron; Lägga ut läns för att skydda mot islossning, seglingsskydd på pålar och dykkostnader.
Håkan Zaar tipsade om att vi bör ta hjälp med att titta på den försäkring vi har idag, så att den täcker rätt saker.
Lennart Hedlund kommer att ta fram ett förslag till underhålls/bevarandeplan för Vikbron med kringområden. Förslaget ska diskuteras med berörda hos Ånge Kommun.

Mötet avslutades i bästa samförstånd.
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